

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára házhöz hordással vagy postán küldve:		Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.	A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.
Egy évre	6 frt. — kr.	Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapestben: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móríc.	Kéziratok nem küldetnek vissza.
Fél évre	3 frt. — kr.	Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vince.	
Negyed évre	1 frt. 50 kr.		
Bérmentetlen leveleket csak ismert kézzel fogadunk el.			

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő társadalmi hetilapra.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Julius, aug., szept. évnegyedre 1 frt. 50 kr.
Julius—decemberi félévre . . . 3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjen. — Egyszersmind kérjük lapunk eddigi pártolót s barátait, hogy azt saját körükben terjesztési sziveskedjenek.

Előfizetési pénzek **Klökner Péter** lapkiadóhoz címzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Pro domo sua.

Ismét egy félév küszöbén állunk, mely lapunkra nézve annyival inkább is nevezetes, mert pályafutásának most már 12-ik félévébe lép. Egy vidéki lapra nézve ez nevezetes esemény a mai szomorú viszonyok közt, midőn anyagi helyzetünk oly súlyos, hogy önmagunk fentartása is gondot ad.

Azonban épen ezen körülmény, hogy lapunk oly szép pártolás mellett, most már pályafutásának 12-ik félévét lépi át, bizonyítja mikép lapunk nemcsak házagpótló, de e város és vidék közönsége nézeteinek megfelel s helyes irányban halad.

Ha valahol nehéz dolog a hirlap állása, úgy azt mondhatjuk, hogy egy vidéki lap helyzete a legkülönösebb; mert csak úgy biztosíthatja lételetét, ha közönsége osztatlan tetszését kiérdemelte, mivel kisebb körre levén szorítva fentartása tekintetéből minden erőre szüksége van.

Mi iparkodtunk ennek megfelelni s arra törekedtünk, hogy közönségünk osztatlan helyesléssel támogassa azon irányt melyet követünk. Sok tekintetben azt el is értük, s ha mégis minden tekintetben nem felelhetünk meg, nem rajtunk mult, hanem a tömérdek mellékkörülményeken, mikkel küzdeni kellett és folytonosan is küzdeni kell.

Szem előtt tartottuk működésünk közben e város és megye szellemi s anyagi érdekeit, iparkodtunk mindenkor javát előmozdítani, teljes erővel a célszerűt valósítani.

Szóltunk a közügyekről, dicsérelőleg vagy fedőleg a mint nézetünk szerint a tények követelték, melyeknek mindenkor őszinte előadói voltunk s leszünk. Anyagi és szellemi életünk egyaránt képezte hozzájárulásunk tárgyát, figyelmet fordítottunk mindenre. — Sok dolog van mai napig, mi még a jámbor óhajok közé tartozik, pedig százezre inkább jobb lenne, ha valósulna a közjólétet elősegítő.

A szép álmok még mindig kísértenek. Megvalósulásuk iránt lelkesedéssel fogtunk a munkához, de a szalmatűz kialudt, s lett minden úgy, mint volt. Hol van a községjegyzői nyugdíj-intézet, hol a szinpártoló-egylet, a dalárda, a védegyelet stb. fontos intézmények, melyeknek hiába keressük még nyomait is. — Társadalmi életünk lazultsága mind ennek oka, ostoroztuk ezt eléggé, de nem vagyunk okai, hogy a siker kevés, mi nem öljük ki a pártosko-

dást, nem a clique uralmat s nem a mindent megölközönyt, ha polgártársaink a gyakorlat terén nem működnek az életben közre. Igaz, hogy „verba volant, scripta manent,” sajnos, hogy nálunk még minden mi irva van „manent;” mert ha nem maradna a papíron, hanem az életben eredményt hozna akkor másképpen volnánk egészen.

Sok tekintetben ugyan mégis haladunk, de még mindig nem úgy, mint kellene, még mindig sok szép eszme álmoképe gyötri a jobb érzelműeket, melyeknek meg nem valósulása fájdalmas érzelmeket költ szívünkben. — De bár eddigi működésünkben volt sok, mi elhangzott, mégis mondhatjuk, hogy fenállásunk óta, sokat használtunk a közjólétnek. Önzetlenül mondjuk ezt, legkevesebb érdemet sem tulajdonítunk ezért önmagunknak, mert ez kötelességünk.

A lehanyatló 11 félev működése új erőt ad nekünk arra, hogy kettőzött törekvéssel és munkaszeretettel lépjük át a 12-ik félev küszöbét s törekedjünk mind azon nemes eszmét megvalósítani, mit eddig nem sikerült; nem csüggedünk el, mert a szépért, nemesért, jóért és igazért küzdeni kötelesség, már pedig kötelességünket teljesíteni lelkiismeretünk parancsolja. Csak így vonulhatunk nyugodt lélekkel pihenésre elvégzett munkánk után, ha mind azt megtettük, mit tenni kötelesség.

Az irányt olvasóink ismerik, nem ecseteljük újra; ezentul is ez irányt fogjuk követni.

Most már csak a t. közönség pártolását kérjük, mit remélünk megis nyerünk; hisszük, hogy az eddigi 11 félevi működésünk alatt tapasztalt szives támogatást jövőre sem fogja közönségünk megvonni tőlünk; hanem méltányolva törekvéseinket anyagilag

TÁRCZA.

A távolból.

Mikor azt a léget szívtam
Én is, melyet édes ajkad,
S fűrtödre esőkom szállott,
Mint levélre száll a harmat:
Édes kéjtől itasultam
Boldog voltam
Mondhatatlan,
S hogy szerettek — mégse tudom.

Mikor néztem szép szemedbe
— Kis keziddel a kezemben —
És szemeid kék egében
Mennyországom s üdvöm leltem:
Édes kéjtől itasultam
Boldog voltam
Mondhatatlan,
S hogy szerettek — mégse tudom.

Álmunkon ábrándozva
Óráhosszan egymás mellett,
— Bár a szívem úgy fájt, sajgott,
Hogyha aztán válnunk kellett:
Édes kéjtől itasultam
Boldog voltam
Mondhatatlan,
S hogy szerettek — mégse tudom.

Most — nem látva szép kék szemed,
Fűrtös fejed, rózsás arcod,
S mely gyönyörbe elringatna,
Nem hallva, nem, édes hangod:
Most tudom csak, távol tőled —
Boldogtalan
Holtomiglan —
Hévvél, lánggal — mint szerettek.

Szentirmai.

Isten uja a történelemben.

— Boross Mihálytól. —

(Vége.)

7. Isten ötödik uja.

A nép hajlandó volt mindig külső jelekből valamit jóslani. Ilyen jósjelek mutatkoztak Károly koronázása alatt és után. A főgyeházbéli kivonuláskor sz. Istvánnak a király előtt vitt zászlója az ajtó felső küszöbében fenakadván, rongydarabokká szakadt. Budára érkezése éjjelén hóviharral elegy mennydörgés és villámlás retgettette a lakosságot s földrengés rázta meg a földet, melyre tornyok omlottak össze s háztetők repültek a levegőbe. Ezen természeti csudajelenség után számtalan varju jelent meg a királyi vár fölött, melyek betördeltek az ablakokat, röpdöstek a terekben s néhány napig semmi hatalom sem volt képes őket kiűzni. A hívők csudának, a roszeleküismeretiek jósjelnek tartották. Február 6 kán alkonyodás táján magához hivatva Erzsébet királyné a gyanutlan királyt, hogy vele fontos leveleket közöljön. Károly minden gyanu nélkül megjelent s székebe vetve magát bizalmasan beszélgetett a királynéval, midőn Gara és Forgács Balázs beléptek s a király háta mögött állapodtak meg. Legbizalmasabban folyt a beszélgetés, midőn Gara intett Forgácsnak a ki előrántotta ruhája alá rejtett fegyverét s azzal úgy sújtott Károly fejére, hogy az szeméig ketté hasadt. A királyi vérral fertőzött karddal kifutott Forgács s fellázítván a magyar híveket, az olaszokat s Károly híveit kiverték a várból, Károlyt pedig így eltorzítva még azon éjjel Visegrádra vitték s szoros őrizet alatt tartották, s midőn sebe gyógyulni kezdett, a királyné jóváhagyásával

Gara nádor által megfojtatott. Ez volt Istennek ötödik uja az ártatlanul kiontott véért.

8. Isten hatodik uja.

Károly vére boszuért kiáltott az égre s megszőkött hívei sereget gyűjtöttek Horvátországban, hogy méltó boszut álljanak a gyilkosokon. Gara nádor fel-fuvalkodottságában fel sem véve az elégtelenség harci készületeit, rábeszélte a nőket, hogy kéjtuzást tegyenek az ő tótországi várába. Julius 16-án megis indultak a királyi hölgyek minden fegyveres erő nélkül, Gara Miklós fia s Forgács Balázs s néhány nő kíséretében. Midőn Diakovár közelébe értek, Gara várától egy óra járásnyira, Horváthy János néhány horvátal körülfogta őket. Iszonyu küzdelem fejlődött ki a védők és támadók közt. Forgács Balázst egy lándzsaszúrással lováról lelőtték s elfogatván azonnal lefejeztetett. Gara a hintó ajtaja hágesőjára állt s ott védte a királynékat; de egy horvát a koci alá mászott s Garát lábánál fogva lerántotta a koci hágesőjéről s elfogatván a királynék szemé láttára lefejeztetett. Ezt kívánta Károly vére. Gara fiai megfutamodván, Horváthy maga elé huczoltatta a nőket, s midőn keserű szemrehányást tett Károly meggyilkoltatásáért, Erzsébet királyné mintha sejtette volna a mi jöni fog, térdre hullott Horváthy János előtt s a bűn súlyát magára vevén, csak leányáért esedett, a ki ártatlan az egész dologban. — Horváthy nem felelt, hanem parancsolta, hogy a vránai perjelséghez tartozó kruppai várba zárassanak.

Palisna János vitte meg a királynék elfogatásának híret Apuliába Károly özvegyének Margarétának s kiengesztelésül Gara és Forgács fejét lábai elé helyezé, kérvén, hogy segítséget adjon, melynek erejével a magyar koronát visszavivhassák Károly fia László

oly módon fogja támogatni lapunkat, hogy az a szel-lemi téren minél inkább haladhasson.

A hírlapirodalomra nézve épen a legalkalmatlanabb időben lépünk a lap fenállásának 12-ik felébe, mert az ugynevezett „saison mort“ legkevésbé nyújt anyagi pártolást a hírlapoknak; de mi hiszünk, hogy a „saison mort“ valamint eddig nem volt „mort“ ránk nézve, ugye zentul sem lesz az, hanem a pártoló készség továbbra is fogja önzetlen törekvéseinket követni. **Szerkesztőség.**

A háziipar terjesztése érdekében.

Junius 23. 1876.

Tegnap délelőtt 10 órakor a háziipar terjesztése végett leendő megbeszélésre Say Rudolf iskolaszéki elnök ur a városi iskolaszéki tagjait, a kir. tanfelügyelőt és a városi hatóságot egy értekezletre hívta össze; hol Say ur előadta, miszerint az értekezlet az ügy tárgyalásába nem bocsátkozhatik, miután a kérdésen forgó tárgy egészen ismeretlen, e tekintetben semmi előterjesztést nem tehet; most csupán az előmunkálatok mikénti keresztül vitele lennének megbeszélendőek. — Azután felkérte a jelenvolt kir. tanfelügyelőt, hogy legyen az értekezlet elnöke, ő jegyzői teendőket végzi majd.

Kolossváry Miklós kir. tanfelügyelő a következőket adta elő: A lapokban közölve volt azon miniszteri rendelet, mely a háziipar terjesztését célozza. A rendelet egyik pontja azt tünteti ki, hogy ez eddigi iskolai tanítás egyáltalában célra nem vezet, miután a legtöbb iskolákban a tanulók képességeikről hamis bizonyítványokat kapnak; sok rossz deák jó bizonyítványt kap akkor is, ha nem is tanult. Az oktatás nem teljesített egy, mint az elő volt írva, s az a kiadott összegre nézve eredményre nem vezetett. A rendelet a főszűl a háziipar meghonosítására fekteti, ennek ágai: a selyemtenyészés, edénykészítés, hurkolás, művirág készítés, csipkeverés, kosár- és szalmafonás stb. egyáltalában olyan tárgyak készítése, melyek a nőiribergit és diszmutáru-kereskedésekben találhatók fel, s melyek eddig a külföldről hozottak be, s értük a pénz ugyancsak oda vándorolt. A kir. tanfelügyelőnek kötelességüké tétetett, hogy jelentést tegyenek aziránt, vajon kerületükben háziipar meghonosítható-e, s melyek azon ágak, melyeknek előállítására a vidéken legcélszerűbbnek s hasznosnak mutatkoznak? Eziránt a szükséges lépéseket ő is megtette, s az adatok beszerzésénél azon szomorú tapasztalatra jött, hogy e megyében a háziiparunk jövője nincs. Több helyről érkezett tudósítások erre különféle indokokat hoztak fel, többek között azt is, hogy a létező iparosok annyira féltékenyek, hogy ellenségei lesznek a háziiparnak. Ő küldetését befejezte volna, ha a beszolgált adatokat a miniszterhez egyszerűen felterjeszté; azonban nem állapodott meg, hanem ez ügyben eljárás és a megyében egyes vidékeken személyesen gyűjtött adatokat a nép foglalkozása tekintetében, egyúttal az előállítható s a háziiparhoz használható anyagokra is szerzett tapasztalatokat; s ezekre nézve felterjesztést tett a miniszterhez, melyre választ mindaddig nem kapott. Ezzel azonban befejezve nem látta működését, s Péterffy József országos biztoshoz fordult, hogy tudósítsa arról, vajon lé-

számára, a mit Marguréta megis ígért ha a magyar királynék neki elevenen átszolgáltattak. Hogy ez megtörténhessék, a két királynét a tengerparthoz közelebb a novigrádi várba szállították. Ezt megtudva a velenceiek Barbadico János vezérlete alatt ostrom alá vették Novigrádot, s midőn Palisna János látta, hogy nincs menekülés, Erzsébet királynét Mária szeme látára megfojtotta s holtestét a vár faláról az ostromlók közé dobatta. Ez volt Isten hatodik uja az ártatlanul kiontott vért.

9. Isten hetedik uja.

Talán megelégette a boszu istene a vért s más módot választott, hogy tökéletesen befejezze a boszu művét. A velenceiek mindenfelől megerősödven új ostrom alá vették Novigrádot, s midőn Palisna János nem látott menekülést, szabad elvonulhatás feltétele alatt kiadta Máriát, a ki tíz hónapig és tíz napig érezte a halál rettegéseit elődei bünei miatt. Nagy Lajos leánya Mária Zsigmond nejje lön s meghalt mag nélkül; Hedvig litvániai hercegné Jagellóhoz ment nőül s meghalt mag nélkül s Róbert Károly unokáiban kihalt az Anjoi család, mikép kiirtotta ő a Zách családot s ez volt Isten hetedik uja az ártatlanul kiontott vért.

A történelem a multnak tükré, a jövőnek kulcsa; a ki e tükröbe beletekint meggyőződhetik, hogy nem szükséges messze visszamenni a történelem sötét homályába, mert napjainkban történt, hogy az ártatlanul kiontott vér jalkiáltását csak kiontott vér engesztelhetette ki.

teznek-e az országban már ily intézkedések s milyen eredménnyel működnek? Tovább folytatva beszédét előadja, hogy ha ezirányban akarunk haladni, a legcélszerűbb lenne iparterjesztő társulatot alakítani, hogy az előállított munka ennek közvetítésével hasznosítsák, ezáltal egyes iparágakkal nem lesz egyes község túlerhelve. Azután bemutatja a kassai és pozsonyi iparterjesztő társulatok alapszabályait és a pozsonyi intézet hirdetőnyelét. Végül arra kéri az értekezletet, méltóztassék megmondani, mikép tehetne Székesfejérvárott egy ily együletet alapítani? részéről kijelenti, hogy a mi egy embertől kitélik, részéről mindent elkövet és szolgálattal felajánlotta.

Kuti Márton véleménye szerint kívánatos volna a háziipar meghonosítani. A magyar nép ügyes, telen nincs elfoglalva, s kívánatos, hogy üres idejét hasznos dologgal foglalja el. Az elvi részben mindnyájan megegyezünk, de kivételre nézve részünkről megállapodni, miután ebben járhatlanok vagyunk, nehéz. Jó volna az értekezletből egy bizottmányt kiküldeni, mely az ügyet megismerje és tanulmányozza s a nyert tapasztalatok alapján egy újabb értekezletet lehetne összehívni, hogy legalább alapja legyen az egésznek.

Havranek József: Mindenki belátja, hogy városunkban szükséges lenne a háziipar fejlesztését előmozdítani. Oszlja azon nézetet, hogy egy bizottmány alakuljon ennek keresztülvitelére nézve; de — szerinte jó lenne az irányt is megjelölni, hogy a kiküldendő bizottmány tudja magát mihez tartani és azután utasítani kellene, hogy javaslatot terjesszen elő. Véleménye különben az, hogy ezt szorosan az iskolával kapcsoltatva hozni nem lehet; mert a kiket oktatni lehetne: 14—17 éves leányokat vagy ifjakat, kikre az iskolajárás kötelezettsége ugyan ki van mondva, épen azoknál nem lenne a cél elérve, mert ezek csak felületesen sajátíthatnák el maguknak a kellő ismereteket és ha az általuk előállított kézimunkát nem tudnák értékesíteni, nem törekednének annak előállításához szükséges ismereteket maguknak tökéletesen elsajátítani. — Olyan intézet felállítását, mint Pozsonyban van, nálunk nem találja célszerűnek. Legcélszerűbb lenne egyszerűen felnöttek oktatásának kimondani, mely ugy lenne létesítendő, hogy a vagyontalan egyének taníthatnának ki. Ennek eléréséhez vezető eszköz lenne, ha egy „háziipar elősegítő és terjesztő iparterület“ alakulna, melynek tagjai bizonyos tagsági díjat fizetnének, mely a forgalmi tökélet képezné és ennek befejtésével az ügy lendületet nyerne; előállított cikkek értékesíthetők lennének, mert magat könnyebben teszi érintkezésbe egyes kereskedőkkel és a közönséggel; ez a körülmény munkakedvet öntene a kérdéses munkák gyártásánál. Az iskolákban akkor kellene behozni, ha az egyesület már tényleg működik, akkor aztán ki lehetne mondani, hogy a háziipar az iskolában is tanítható. Megemlíti még, hogy városunkban sok oly egyén van, ki most munkahiány miatt kereset nélkül van s a háziipar behozatala esetére soknak nyílna keresetforrása; például az aggod-intézetet említ fel, hol sok oly munkaképes egyén van, ki könnyebb munkát tudna teljesíteni, s azt kényszerképpen is belehetne ott hozni. Azonkívül egyik előnye, hogy a szegényebb sorsu gyermekek ingyen oktatást élvezhetnének. — Ő olyan irányban hiszi leginkább kivethetőnek, hogy a küldöttség egy véleményes jelentést tegyen és az alapszabályok főbb pontjait állapítsa meg. Miután ugy az ipar- és kereskedelmi, mint a közoktatásügyi miniszter részéről az eszme nemcsak ajántatik, de pártoltatik is, lépéseket kell tenni bizonyos segély összeg kinyerése végett, s ha a miniszter oly segélyt nyújt, hogy egy műhely felállítható és a tanító díjazása ez összegből kikerül, akkor egyéb teher reánk nem marad, mint a forgalmi tökélet megőrzése és a munkák értékesítése. (Vége köv.)

A védhímlőoltást

ma is a régi szabályrendelet szerint kell-e teljesíteni?

(Igy hangzik a tétel, melyről dr. Serli ur a „Gyógy.“ 398., 399., 400. és 401. oldalain leczkét tart) *)

E kérdésre subordinatio alapján a józan s természet szerű felelet az, hogy igenis minden egészségügyi kormányrendelet akként teljesítendő, a hogyan azt közorvosainak — az emberiség javára — a kormány előszabja. — Olyan hang mint minővel dr. Serli a „Gyógyászat“ támogatva rendelkezik, nélkülözi a kormány iránti tiszteletet, valamint az orvosi subordinatióknak kellőkéit **).

Lássuk egyenként. A 398-ik oldalon — dr. Serli által gyalázott — kormányi utasításnak minden egyes betűje helyes, mivel az esetleg hanyag oltásokat hű eljárásra szorítja. Ezen utasítás teljesítésében tehát „lehetetlenséget — képtelenséget“ csak a henyé, vagy parade orvos láthat.

En mint ellensége a criminalis védhímlő oltásnak mióta ennek kényszere honunkban megal-

*) A „Gyógy.“ szerkesztőjétől. (Dr. Poór urtól.) helyet kértem Serli elleni megjegyzésre. Poór nem felelt. — S mivel a kiskoru „OHLap“ szerkesztője még azt is eltitkolta a kormány és olvasói felé, hogy Schweitzban f. év május 7-én a kényszeroltás eltorlított ezeknél fogva megjegyzéseimet a „Székesfejérvárbani“ közszéke juttatom a magas kormány tudomására. — Miül a két fényiszonyos orvoslap, dr. Serlivel együtt értesítettini fognak.

***) Sajnálattal kell tapasztalunk, hogy az új orvosi vényezés sem teljesítették a miniszteri szabályrendelet értelmében.

kottatott, e törvény előtt hazánkra nézve belenyugodva meghajolok, sőt a magas kormányának az oltásra vonatkozó összes rendeleteit üdvözlöm, mert ezek az oltásokra szóló pontosság, óvatosság, s hű feljegyzési ellenőrizet „rongyos 10 krért“ sehogysem akar neki tetszeni, pedig jól tudhatja a gyűjtött közöltási krajczárkák évenként mily nagyra rugnak? s mily dúsán jövedelmezők a mellékes privát oltások *). — Ha éppen Serli az emberiségnek, tudomány, és a kormányának (ékes mondatu) „rongyos 10 krért“ szolgálattal tenni nem akar, tisztjéről lemondhat (lám vitéz hadfiaink még rongyosabb bérért életüket is feláldozzák a hazának).

A 399-ik oldalon Serli által kifogásolt keresztelési, halálozási jegyzékek tartása; és ebből a beoltandókra s esetleg visszamaradottakrai ügyelet; továbbá az oltás által történt lebetegedések, s halálozásoknak „észrevételbe vagy jegyzetbe“ való foglalása; mindezek felette szükségesek, mert csakis az ilyféle hű eljárás nyújthat a kormánynak biztos adatokat: az oltás használta, vagy kára felett. — A mi az „öreg apákat“ illeti, ezek már a revaccinálások lajstromába sorozandók; és ha dr. Serli ur kész őket jó pénzért kényszerítve revaccinálni, tessék is őket évről évre evidentiában tartani szintugy, mint ez egyéb rendes könyvvezetéseknel is megkívánatik — ne pedig saját „absurdumait“ kormányfelsőbbjeire — a „Gyógyászat“ készségei kegyelméből — szórni. Hogy ennek így kell lenni arra saját szavait idézem: „ki a célt akarja, annak az eszközöket is kell akarnia.“

Csodálatos uriember ez a mohácsi oltász! csak egy „pipaszóval“ komáz a Gyógyászatból a miniszterrel, mindketten értésére adván: hogy a miniszteri szabályrendelet szerint igen könnyen „hamis adatok“ terjeszthetők be. — (Valóban furcsa két „komediások!“)

Hogy dr. Serli urnak „oltási bizonylatról és észrevételei rovatról“ fogalma nincs, s után sem járt szerezni, az mindenesetre szomorú dolog. Hogy eddig hazánk oltótábelláinak túlnyomó száma revisio nélkül (tehát hamisan kitöltve) terjesztetett a kormányhoz az is rég bebizonyult tény; pedig elég tevékeny orvosi erő van hazánkban, melyek közt a munka — ugy mint más állásuknál — felosztható volna a helyett, hogy egyes physicusok a nagy és többágu közbeneficiumot zsebre rakva — kevés kivétellel — a közügyet elhanyagolják.

Ki hinné? maga dr. Poór oltótánár és orsz. oltó-intézet igazgató korában sem törekedett a kormányilag előirt revisio teljesítésére. S vajjon mi hasznát vette a magas kormány hivatalos jelentésének? melyből látható volt, hogy oltottjainak két harmadánál a revisio elmaradt. Midőn az orsz. oltó-intézet hiányosan referál, lehet-e támaszkodni vidéki több nehézséggel járó revisiora, és a hivatalos jelentéseknek hűségére?

A 400-ik oldalon dr. Serli neheztelkedik a felett „hogy a szabályrendelet az oltások kimutatását a lelkész és előjáróság által hitelesíteni kívánja.“ — Pedig ezen rendelet igen helyes, mert a hanyag oltász kényszerítve érzi majd általa magát oltottjai felett revisiot tartani, és a köteles „észrevétele“ — hol leendő — bejegyezni, nem pedig ugy mint eddig tetszése szerint a soha többé látottakról jó eredményt signálni azaz „bizonyítani olyasmint miről tudomása nincsen.“ — dr. Serli urnak a miniszter szabályrendeletre, a lelkész és előjáróságot ellenőrzésre tanítani, erre nem szorult, csak tessék saját kötelességét teljesíteni. Erte, hogy ne hagyja fenyegetett „rovatait üresen.“ hanem járjon oltóvezéinek revisioja után szorgalmasan (nem azoknak jelenkezését stult veréb- és fordított világgként várva,) s távolítva leendő minden nehézsége: az oltótábelláknak „észrevételei rovatát“ gyász jelentésekkel szufolásig kitölthetni. — Az említett rovat három okból szokott üresen hagyatni: a) mert az oltóvezé tizedrésze sem jön kellő vizsgálat alá; — b) a rossz eredmény — az oltás hitele miatt — eltitkolatik; — c) az oltóorvos ki többnyire halottkém is félve a büntetéstől maga ellen az oltásnak súlyos következményeit inkább elhallgatja. S ezen 3-dik pont miatt félnek az oltások leginkább az ellenőrizettől nagyon sejtíven, hogy a törvénynek reájok szóló § sai mily könnyen és gyakran kerülhetnek alkalmazásba. E szerint a lelkész és előjáróság teljes garancia az ellenőrzetben, fogják ők tudni a népet arra bátorítani: hogy nálok minden netán történhető oltási balesetet tartózkodás nélkül bejelenthesék. — S eliheti dr. Serli ur nem a törvényalkotó kéz a „kontár“, hanem kontár azon oltász, ki „hamis adatokat“ jegyez be s legkontárabb azon tisztiorvos, ki a felsőbb rendeletet rem teljesíti hiven; dr. Serli urhoz pedig legkevésbé tartozik a kormányt nyílt lap utján leczkézni — véleményét privát uton is felterjeszthette volna.

Mint hogy a 401-ik oldalon dr. Serli dr. Poórral egyetértve nyíltan bevallják a lehetőséget, „hogy a szóban forgó szabályrendelet teljesítésében sok hivatalos jelentésnek fele sem igaz!“ valóban nem csoda „ha szegény országunk enyészetnek indul“ ilyféle oltásokra pazérolván véres fillereit. — Ha dr. Serli ur csakugyan nem képes a szóban vett szabályrendeletnek eleget tenni, mondjon le oltási állásáról a kedvezményt tevékenyebb ügytársnak engedvén át; ha

*) Azon katoniorvos — ki 300 ujoncznak beoltásáért mult napokban télnapi díjfében Helvetiának 600 frankjait szedte be — sem fogja az oltás hasznosságát tagadni. (!?)

pedig csak daczból nem akarna az üdvös kormányrendeletet alkalmazkodni, majd fogja tudni a derék mohácsi előjáróság miként kellessék a rendeletnek tiszteletet szerezni; vagy találand ezen állásra buzgóbb egyént.

Hogy én az oltást kárhoztatom, tudja azt a minster, tudja a bel- és külföldi orvosi irodalom, különösen pedig Schweitz hol f. évi május 7-én a kényszeroltás eltöröltetett. Iserik mindannyian alapos indokaimat, és azt is: hogy külföldnek legjelesebb egyetemei az oltás ellen, a derék bp. kir. orvosi egyet pedig a kényszer ellen nyilatkoztak. — De mivel ha zánkban (hamis orvosi adatok többsége nyomán) a kényszeroltás törvényszerűen elrendeltetett, állampolgári engedelmségből üdvözölöm a kormány közegeinek Mohácsra is megküldött azon szabályrendeletét, melynek szigorú végrehajtása és ellenőrzése kétségtelenül ki fogja deríteni: mennyi lebetegedés s mennyi halálozás esik az oltásnak áldozatul? — Ennek felderültek a magyar kormány sem fog késni a tehénhimlőoltást — mely a himlőbetegséget inkább megállósítja — („OHL.” 23.) betiltani színt egy, mint egyebütt már betiltatott, és mint az azonos (egykor égis magasztalva volt) emberhimlőoltás — mint crimen — kormányilag világszerte betiltatott.

En is oltottam 12 évig; 24 éve annak, hogy saját tapasztalataim nyomán — rendünk Jobbjai példáját követve — felhagytam vele; — ezen az életbiztonság ellen elkövetett babonavetséget üzni, soha többé nem fogom.
Dr. Schaller.

Hirek.

— **Meghívás.** Tisztelettel értesitem Székesfejérvár t. cz. választó polgárait, hogy az országgyűlés első korszaka befejeztetvén: beszámoló beszédemet folyó hó 29-én Péter és Pál ünnepnapján d. e. 10 és fél órakor a városház udvarán fogom megtartani. — *Gróf Zichy Nándor*, Sz.-Fejérvár orsz. képviselője.

— **Felhívás.** A városi iskolaszék az iskola év befejeztével a szorgalmas és kiválóbban jó viseletű gyermekeket némi jutalmazással kitüntetni, és buzdítani óhajtván, miután e célra szolgáló alappal nem rendelkezik, tiszteletteljes bizalommal fordulok a t. cz. szülők és iskolabarátokhoz azon kérelemmel: hogy e célhoz némi adományokkal járulni sziveskedjenek. Az adományok átvételére Janny József igazgató (b. v. leánytanoda) és a külsővárosi iskolaszék vezénylőtani-tóihoz utasítatnak. — A jutalmak f. hó 30 án d. e. 8 órakor fognak az iskolai helyiségekben ünnepélyesen kiosztatni. Székesfejérvárott 1876. június 21. *Dr. Say Rudolf*, iskolaszéki elnök. — A t. közönség figyelmét az iskolaszék ezen nemes irányu felhívására különösen felhívjuk. *Szerk.*

— **Dancz Nina** városunkban előnyösen ismert szende színésznő, mint a pesti lapok írják — az operette terén tesz kísérletet s közelébb a „Trebizondoi herczegben” mint Raphael lép fel.

— **A színház kivételére** alakult consortium e hó 21-én gyűlést tartott. Havranek József nyitotta meg a gyűlést, a tagok bizony kevés számmal jelentek meg s valóban bámuljuk, hogy saját ügyük iránt oly kevés részvétet tanúsítanak. Havranek József a végrehajtó bizottság eddigi működéséről tett jelentést, felolvassa a szerződött tagok névsorát, mely névsor már e lapban közölve volt. Előadja, hogy igen diszes és jól szervezett ruha és könyvtárt vásároltak 3000 frtért Bogyó és Mánoki volt szinigazgatóktól. Eddigi működésük eredményteljes volt. A működésről tett jelentés örvendetes tudomásul vétetvén, azzal az ülés feloszlott.

— **Deák Ferencz** ereklye. Antal János bátyánk, hites ügyvéd ur, ki Deák Ferenczével bensőbb baráti viszonyban élt s vele gyakran levelet váltott, szerkesztőségünknek újabb egy levelet mutatott fel, mit boldogult nagy hazánkfia intézett hozzá. A levél szövegét szövege következő: Kedves barátom! Mindazok kikkel fogadott fiadat Körösi Jánost illetőleg szövegem kellene távol vannak Pesttől, ez ügyben tehát jelenleg semmit nem lehet tenni, de ha az országgyűlés ismét összejő, mire a faluról én is visszatérek — szolani fogok báró Eötvössel, csak arra kérek, hogy szept. 20 ka táján egy pár sort írjal nekem, melyben röviden, igen röviden előadod Körösi Jánosra vonatkozó kívánatodat s én e soraidat minster ural is közölni fogom. Nem szükséges mondanom, hogy a kis János buzgón fogom ajánlani. Isten áldjon! hü barátod: *Deák Ferencz.*

— **Az érettségi vizsga** a főgymnasiumban sikerrel folyt le. Az eredmény következő: Kitűnőleg érettnak találtatott 3 u m.: Br. Miske József, Óváry Ferencz, Szabó Lajos. — Jó sikerrel érettnak találtatott 14, nevezetesen: Babochay László, Borchert Jenő, Eisenbarth Károly, Heinrich Miksa, Huszár József, Kacsokovics Mihály, Koller Károly, Konop János, Köszeghy József, Lakos János, Molnár Dénes, Pap Gyula, Pillitz Antal, Szilberer Lipót. — Visszavettett 9.

— **Esős és borús időjárásunk** volt e héten, majd mindennap kétszer, háromszor is rájött az eső, többnyire villámlás és menydörgés kíséretében. Az eső alatt és után temérdek apró béka jött elő, sok helyt a föld feketedett tőlük.

— **A vizsgák nagy buzgalommal** folynak a felsőbb és alsóbb elemi tanodákban. A reáltanodákban

még tartanak, a gymnasiumban befejeztettek. A népiskolákban is folytonosan tartanak még. — A vizsgák eredménye kielégítő.

— **Veszprém megye főispánja** báró Fiáth Ferencz — mint a N. P. J. írja — főispáni állásáról lemondott. Hogy utóda ki lesz, még nem bizonyos.

— **Névváltoztatás.** Ifj. Szluha Antal alsószentiványi birtokos nevé „Hardy” ra kérte átváltoztatni, mely névváltoztatást a belügyminister megengedte.

— **A fejérmegyei és városi régiségár** javára Holly Antal ur Sárosdról: 1 db. római, 1 középkori német, 1 pro liberate, 2 db. újabbkori érmet. Nedeczky Ferencz ur egy ezüst lengyelérmét, III. Zsigmondtól. Czettner Sebök ur egy felszabadítási levelet a magyar óvári kovácsézhéttől 1810-ből. Mirkva János ur 3 db. lovagsarkantyú ó-barokki lelet, 1 elkobzott ütleget régibb időkől, 1 régi szőlőpásztori baltát. Poór Gusztáv ur 7 db. ezüstérmét, 1 db. kisebb mansfeldi ezüstérmét, 1 db. emlékérmét, 3 db. játékermet, ifj. Forster György ur 1 db. Mária Terézia féle osztr. pénzt adományoztak.

— **Dr. Neumann Armin** ur által a nőkről tartott érdekes felolvasást, melynek közlését már jeleztük, július hóban fogjuk közölni.

— **Komáromban** „Komárom” czim alatt társadalmi lap indul meg július hó elejével. Hetenkint kétszer vasárnap és csütörtökön fog megjelenni. Szerkesztője Adamovich Ádám odaváló ügyvéd lesz.

— **Furcsa kedvtöltés.** B. F. felsővárosi koresmáros fogadott A. F. vizivárosi koresmárossal, hogy őt a vállára veszi, s a lovasberényi sorompótól a „magyar király” vendéglőig és onnét vissza sétál vele a kiindulás helyére, a nélkül, hogy megpihenne. A fogadás megtörtént, s szerdán d. u. 2 órakor B. F. uram vállára vette komáját és elindult terhével a hosszú utra, hogy azonban a gyalogolás kellemesebb legyen, s B. terhén némileg könnyítsen is, egy kintornást fogadtak fel, ki utánuk ment s sipládájából a járókelők hallérékének gyönyörűségére egy érzékeny indulót csalt ki Perze akadt elég bámulójuk, a sportkedvelő utczagyerekek siva is belevegyült a kintorna gyönyörű accordjaiba; de azért B. uram szerencsésen megérkezett a célhoz és a fogadás díjat 2 osztrák bankó frtot megnyerte. — A sport ezen újabb nemét ajánljuk a budapesti atletikai club becses figyelmébe.

— **Értesítés.** Az iparos növénydeknek folyó hó 18 kán kitűzött vizsgája a vásár miatt elhalasztatván, vasárnap f. hó 25-kén d. u. 2 órakor fog megtartatni. *Say Rudolf*, iskolaszéki elnök.

— **Hirdetmény.** Székesfejérvár szab. kir. város határában fekvő buzatólek és kaszálók t. cz. haszonbérleti, figyelemztetve az 1868. évi XXI. t. cz. 90 ik §-ban kimondott terhes következményekre ezennel felhivatnak, miszerint az ezen kereseti ágbeli jövedelmüket az 1875. évi XXIX. t. cz. 2 és 15. §§. értelmében alulirt bizottság nál (városház nagytermében) legkésőbb folyó hó 27 ig annyival is inkább bevallják és illetőleg a kikötött évi haszonbér összeget s netaláni mellék-szolgáltatmányok értékét kimutassák, mivel ellenkező esetben jövedelmük hivatalból megállapítani s ellenők a törvényes bírság kimondatni fog. — Székesfejérvárott 1876. június 21 én *A kereseti adó kivető bizottság.* E hirdetményvel kapcsolatban figyelemztetjük a magántulajdonú képező rét és buzaföld bérloít, miszerint e hirdetmény szövegét figyelembe vegyék, s ehhez képest komolyan teljesítsék a bevallást, mert ennek elmulasztása esetében a hirdetményben jelzett törvények értelmében 1—500 frtig terjedő bírsággal büntetendek.

— **Elnapolt tornavizsga.** Az olaj utcai iskolában szerdán a tornavizsga a beállott esőzés folytán nem tartatott meg, elhalasztatott.

— **Strobl Lajos** tánczmester július 2-kán nyárimulatsággal egybekötött táncpróbát tart Kostyelic Ferencz palotakülvárosi vendéglőjében, melyre mindkét nembeli s a tánczot kedvelő fiatalságot meghívja.

— **Egyletek.** Megyénk területén — az egyletekről beérkezett jelentések szerint — van 34 egylet. Járások szerint következőképp oszolnak meg: ráczalmásiban 12, vaáliban 9, bodajki felső járásban 6, csákváriban 4, bodajki alsóban 2, sárkereszturiban 1. Az egyletek közt az ipartársulatok nem említettek fel. Mint látjuk az egyleti élet a fővárosokhoz közel a Duna mellékén legvirágzóbb, míg a megye alsó vidékén legkevesebb egyiet van.

— **Városunkban jól ismert** Thurn Taxis Antonia herczegnét, szül. Schaffgotsch grófnőt ő Felsője a királyné palota hölgyévé nevezte ki.

— **Éjjeli ragadozó madarak** törtek be kedden éjjel egy kigyó utcai házba, s több szárnyas háziállatot elvittek magukkal. A kétlábu tollatlan madarakat nem sikerült még eddig hurokra ejteni. — Ugyanakkor éjjel egy felsővárosi pékmestertől ismeretlen tetesek több ruhaneműt nyaláboltak fel és avval eltüntek az éjjeli homályban.

— **Gyilkossági pör.** Június hó 9 én tárgyalatott a fenyítészék előtt Kalmár Imre, Listár Péter mohai lakosok bűntügye, kik állítólag Szabó-Kalmár Imre mohai lakost meggyilkolták. Két tanu bizonyította Márton Sándor és Kalmár Ferencz, azonban egy harmadik tanu Pénzes József vallomása egészen más fordulatot adott az ügynek. A vádlottakat Balogh Ferencz ügyvéd védvén érvekkel czafolta a gyanus tanuk vallo-

másait s bizonyította, hogy vádlottak a bűntényt nem követhették el, sőt még a valószínűség is inkább a gyanus tanukra utal, mint a vádlottak ellen bizonyít. Az ügyes védelem után mindkét vádlott felmentetett s azonnal szabadon bocsátatott, a kir. ügyész 5 évi rabságot kérő büntetése elvettetvén.

□ **Rövid hírek.** József nádor születésének százados évfordulati ünnepéje szeptember 3 án vagy 8 án lesz. Az ünnepély programját már megállapította az e végett kiküldött fővárosi bizottság. — A jó gásgyűlésre Budapestre utazó tagok az összes hazai vasutakon egy harmadrészi díjleszállításban részesülnek. — A nemzeti muzeumnak május hóban 19 ezernél több látogatója volt. — Az aradi színház bérbevétele iránt Pokorny Jenő fiatal író már benyújtotta folyamodását. — Nagyváradon már terjed a védegyelet eszméje. Az utczákon már több nőt láthatni, kik honi kartonruhában járnak. — Keszthely és Hévíz közt a réteket a sáskák lepték el és ott nagy pusztítást visznek véghez. — Gyulán a napokban egy fégyencz tartotta esküvőjét egy m.-berényi asszonnyal, s az esküvő után egyik fél a családi tüzhelyhez, a másik pedig a börtönbe távozott. — Egy lakatost fogtak el tegnap, ki hamis 20 krajczárosokat gyártott. A prés is előkerült. — A helybeli kereskedelmi tanodának a vallás- és közoktatásügyi minister 1000 forint subventiót adott.

Vasuti menetrend.

Budára reggel 4 ó. 15 p. délben 12 ó. 5 p. este 6 ó. 36 p. **Budáról** reggel 7 ó. 10 p. d. e. 11 ó. este 9 ó. 35 p.
Kanizsára reggel 9 ó. 29 p. d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 6 p.
Kanizsáról reggel 6 ó. 25 p. d. u. 2 ó. 6 p. éjjel 11 ó. 30 p.
Ujszónybe reggel 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. **Ujszónyból** d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe reggel 9 ó. 9 p. éjjel 11 ó. 42 p. **Veszprémből** d. u. 4 ó. 21 p.

Gabona-ár június 24-én.

Hektoliter	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	8	80	8	60	—	—
Kétszeres	6	50	6	30	—	—
Rozs	6	10	6	—	—	—
Árpa	4	50	4	20	—	—
Zab	3	90	3	80	—	—
Kukoricza	4	55	4	20	—	—

Felelős szerkesztő: **Hattyúfy Dezső.**

Hirdetések.

Részeseplés

kerestetik egy 10 löerejű gőzgép számára. — Bővebben értekezhetni Rohrmann Agostonnál Szerescsenyben utolsó posta Seregélyes.

Pályázati hirdetmény.

A székesfejérvári főreáltanodánál az igazgatói állomás — a jelenlegi igazgatónak leköszönése folytán — üresedésbe jutván, ezen állomásnak betöltésére a pályázat a következő feltételek mellett nyitattik meg, ugymint:

1) Az igazgatói állásra csak a reáltanargyakból vizsgált egyének pályázhatnak.

2) A megválasztandó igazgató köteles leendő reáltanodánál valamely — szakképzettségének megfelelő — tanári állást elfoglalni, s e végből:

3) Az igazgatói 200 frt. fizetésen kívül a tanári állás után 1200 frt. fizetés és 200 frt. lakdíj illetékben, vagyis összesen 1600 frt. évi járandóságban fog részesítettetni; mely fizetés folyó 1876. évi szeptember 1 től mint az iskolaév kezdetétől fog az illető megválasztott igazgató részére folyóvá tétetni.

Felhivatnak e szerint a pályázni kívánók, miszerint felszerelt és tudományos képzettségüket igazoló okmányokkal támogatott folyamodványaikat bezárólag 1876. dik évi július hó 12 dik napjáig Székesfejérvár szab. királyi város törvényhatósága ígtatói hivatalához benyújtani el ne mulasszák, minthogy a később netán jelentkezőknek e tárgyban kérelmeik figyelembe nem vétethetnek.

Végül maga a választási cselekmény ugyancsak az 1876. évi július hó 17-én tartandó közgyűlés által fog eszközöltetni.

Kelt Sz.-Fejérvárott, az 1876. évi június hó 12 én és következő napjaiban tartott rendes havi közgyűlés határozatából.

Novák Kálmán m. k., polgármester.

Árverési hirdetemény.

Alulírott kiküldött végrehajtó által közhírré tétetik, hogy Pezendorfer J. örökös bottenmani, Barkó Ferencz és fia budapesti, Zavaros Ágoston székesfejérvári stb. kereskedő cég felperesek részére — Szaiwold András székesfejérvári vaskereskedő alperes ellen folyó évi mártius 5, 6. és 7-én bíróság lefoglalt ingóságok, egymint:

Bolti tárgyak, bor- és hordókészletek, 1876. évi június hó 19. és 20 ik napjai helyett — felperesi ügyvédek beleegyezésével — 1876. július 19. és következő napjain d. e. 9 óraker a bolthelyiségben, továbbá kint a szőlőben nyilvános árverés útján azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek eladatni fognak.

Kelt Székesfejérvárott 1876. június 19.

Szóllósy Endre, kir. jbirósági végrehajtó.

Árverési hirdetemény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 9340. sz. a végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Bognár Mihály velencei lakos felperesnek Meszlényi Mór velencei lakos alperes elleni 1000 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt, és a velencei 137. sz. tjkv. A. + I. évisz. a háznak 950 frt. s 214. sz. tjkv. A I. 3 sorsz. a nádos 1/7 ed részének 506 frt. egy a 4. sorsz. a fekvőség 1/7 ed részének 30 frt. becsértékben végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I. határidőül 1876. évi július hó 19 ik napja, szükség esetében II. határidőül 1876. évi augusztus hó 19 ik napjának mindenkor d. e. 9 órája Velence község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bántapénz képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkvszéki Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentseék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíteni vélik igény keresetüket a hirdetemény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi június hó 2 án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,

királyi tszéki elnök.

Árverési hirdetemény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 13421/75. sz. a kelt végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Steiner Herman felperesnek Beitl Márton alperes elleni 450 frt. tőke és járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt, és az isztiméri 447. és 549. sz. tjkvekben foglalt ingatlanoknak végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi július hó 11 ike, szükség esetében II ik határidőül 1876. évi augusztus hó 11 ik napjának d. e. 9 órája Isztimér község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II ik árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bántapénz képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentseék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíteni vélik, igénykeresetüket a hirdetemény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóság nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi mart. hó 24 én tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,

kir. tszéki elnök.

Árverési hirdetemény.

A székesfejérvári kir. járásbiróságnak f. évi 6431. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint a néhai Srpánicz János hagyatékához tartozó a székesfejérvári 889. számú tjkvben A. + I. sor 7. (III) hrsz. a. bevezetett palotavárosi házra 6547 frt. becsértékben az árverés elrendeltetvén, határidőül 1876. évi június hó 28 ik napjának d. e. 9 órája a székesfejérvári városházhoz kitzetetik a mikor is e fekvőség csakis becsáron felül 10% bántapénz letétele és az utólagos gyámhatósági jóváhagyás fenntartása mellett fog leittetni.

Az árverés egyéb feltételei alólírtál megtekinthetők.

Székesfejérvárott, 1876. évi június hó 17 én.

Dr. Grubley László, kir. közjegyző.

Árverési hirdetemény.

Alólírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy néhai Sziitky Andrásné született Novák Mária volt f. novaji lakosnő hagyatékához tartozó székesfejérvári 1886. tjkönyvi 433. hrszámu 14 oktályos szőlő 54 frt. 53 kr. becsértékű ingósággal együtt becsülve 2554 frt. 53 kr. továbbá ugyanazon hagyaték javára leltározott, de igény folytán Novák Terézia férjzett Jáhn Alajosné tulajdonát képező 170 akó hordó külön,

1876. június 1-jén,

szükség esetében a másodszeri árverésen

1876. évi augusztus 1-jén

délelőtt 9 óraker

a helyszínen nyilvános árverés mellett a legtöbbet ígérőknek és pedig a hordok azonnali készpénzfizetés mellett a szőlő pedig a felolvasandó árverési feltételek alapján eladatni fognak.

Egyébiránt az árverési feltételek nálam belváros bástya-utca 1. számú lakásomban reggeli 9 óráig mindenkor megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott 1876. június 1.

Szóllósy Endre,

királyi járásbirósági végrehajtó.

!A hamisitástól óvatik!

Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos foglombja. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2.), melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szállárdul a fogmárral és foghússal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szajviz

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegesekben: ára 1 frt. 40 kr.

Ez legkittünb gyogyszer a csuzos fogfájások, ugyszintén gyuladatok, daganatok és sebesülések ellen, mert felolvasztja a fogkövet, és ennek ujjasát gátolja, megerositi az ingatog fogakat és a foghúst s mindhogy minden fatalmas arnyagot a fogaktól és a foghústól távol tart, a száznak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolit.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a léleket frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogoknak vakító felhőséget köcsönözzen, azok megromlását megakadályozza és a foglást erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata által nemcsak az anyira alkalmatlan fogkő távolitatik el, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérrebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Dieballa György, Lovasber nyben: Heisler gyogysz. Moórott: Jency Palotán: Würfl. gyogysz. Veszprém: Gutthard és fiainal Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyogysz. Duna-Vecsen: Klinke gyogyszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyogyszertárában.

Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és közkedveltségű

Anatherin-szajviz

hason név alatt hamisitattik és eladatik. A t. közönség ávitására az ezen hamisitás készítő: ugyanazon felszerelést használják, mint minökkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szajviz mindenkor teljes egészemmel, J. G., Popp, cs. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2 a cs. kir. osztrák udvari ezimrel (kétéjú sas griff-kül tartva) és a törvényesen letett övjeggel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek ellátva hamisitásnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyzem, hogy a hamisitott Anatherin-szajviz, mely gyakran kártékony hatásu, olesóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szajvizem jó hírneve a hamisitott által csorbultát ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisitók ellen fölléhessek: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a hamisitottnak megismert Anatherin szajvizet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

Árverési hirdetemény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 6543/876. sz. a végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Rohoney Istvánné felperesnek Barabás István (alsó) k.-szent-péteri lakos alperes elleni 1000 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a k. szent-péteri 120. sz. tjkvben A I. 1-5. sorsz. a. bevezetett ház, szőlő, szántó- és rét-földek egészben, ugyanaz ottani 259. sz. tjkvben bejegyzett szőlőkől Barabás Istvánt illető feleresnek végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi július hó 1. napja, szükség esetében 2-ik határidőül 1876. évi augusztus hó 1 ső napjának d. e. 9 órája tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bántapénz képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Ivánszky János kir. tszéki végrehajtó urnál valamint a K.-Szt.-Péter község házában megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentseék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíteni vélik, igénykeresetüket a hirdetemény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi május hó 19 én tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, kir. tszéki elnök.

A valódi WILHELM-féle

antiarthritis és antirheumaticus

vértisztító thea

csúz és köszvényellenes gyogyerének

igazolását feltüntető bizonyítványok egész sorából

a következőket idézzük:

T. Wilhelm Ferencz gyogysz. urnak, Neunkirchenben. Hamburg 1874. november 22.

Tisztelt urnam! Mély hálaóra kötelez ön engem jeles Wilhelm-féle vértisztító theája gyogylatása miatt, mely thea betegségekben dacozt minden más orvosszerrel s felülmúl mindazokat.

Bizonyítékul peccáttammal ellátott név aláírásomat közlöm önnel hogy az ön theája 8 bavi használata után, naponként egy adagot 7 éves már minden gyogyszerket megpróbált betegségekben a e héz nyavalábóli sikeresen kigyógyított, úgy annyira, hogy már 14 hó óta régi betegségek legesekéjebb utóbjait sem érzem. Sziveskedjék e levelemet a szenvedő emberiség érdekében nyilvánosságra hozni. Berger Ignác, G. C. 1428.

Alulírott bizonyítottam, hogy általam személyesen ismert Berger Ignéc hamburgi cs. k. távda-vezető ur ezen bizonyítványt előttem maga kezével alá irta.

Hamburg november 30-án 1874.

Paravicini Ant. m. k.,

cs. k. jegyző.

(L. S.)

T. Wilhelm Ferencz gyogyszerész urnak Neunkirchenben.

Altenfeld, Felső-Osztrák orsz. 30. novemb. 1874.

Az ön Wilhelm-féle antiarthritis és antirheum. vértisztító theája, melyet ön Hofstädter Ágost linezi gyogyszertárában vettem, nálam rendkívüli hatással működik, méltó a dicséret és ajánlatra, maga orvosunk Dr. Wickl csodálkozik e thea felett, minthogy mintegy egy év óta használtam számtalan gyogyszert, s idégahajom s köszvénybántalmaim legkevésbé sem javultak, sőt inkább növekedtek az most miután 3 csomagot elfogyaszték, köszönöm azok javulását. Önt üdvözölve vagyok tisztelettel. Kaml Julianna, háztulajdonosnő Nr. 6.

T. Wilhelm Ferencz gyogyszerész urnak Neunkirchenben.

Komárom, 30. november 1874.

Legmélyebb köszönetemet nyilvánítom önnek, hogy oly szerencsés válek az ön vértisztító Wilhelm-féle theájából kísérletet tehetni. A jószág ég vezetett e egyszerű gyogyszer megszerzésére, mely thea gyogytott szenvedő bajomból, 12 évig szenvedtem a legnagyobb kínokat, 3 évig furdót használtam, egyzóval minden lehetősé a kötséges kenőcsök s gőzfürdők megkísérték, de bajom sehogy sem javult.

Fogađa ismétellen legnyobb hála köszönetemet thejáért, óhajtandó, hogy e szer egy háznál se hiányozzék, mert ez maga az orvos.

A sok tudakozásokra, mellyel engem gyors felépülesem folytán elhalmoznak, sokakkal kelet uraságod címét tudatni. Sziveskedjen thea még 4 csomaggal vértisztító theájából küldeni, melyet városunk kapitányának rendeltem.

III.

teljes tisztelettel

Scharner József, építész.

Viz-utca 1196. szám.

Óvás a hamisitás és felcserelés ellen.

Az igazi Wilhelm-féle antiarthritis vértisztító szer csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértis. titó-theagyárban Neunkirchenben Bécs mellett, vagy általam az újságokban kijelölt raktárakban kaphatók. Egy doboz 8 adagra felosztva, orvosi használati utasítással ellátva 1 frt. helyeg és postai díj 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi theát kaphatni, Székesfejérvárott Dieballa György gyogyszerésznél, Budapesten Török József, s Thalmayer A. és társa gyogysz. Tapolczán Cséby Antalnál.